

## ● О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

## МАСТЕР ПЕРВОЙ РУКИ

\* У нас на стане Виталий Андреевич Шаргунов пришелся многим по душе своей немногословностью, способностью наблюдать и умело исполнять увиденное на практике.

Его не смущало, что некоторые кадровые рабочие не очень охотно делились с молодежью опытом. Глаз был у него цепким, а память хорошей. И мы с удовлетворением отмечали про себя — растет человек, формируется в высококвалифицированного рабочего. Через семь лет работы в цехе Виталий Андреевич уже стал старшим вальцовщиком. Должность эта не легкая, ответственная. Но боевое крещение Шаргунов выдержал. А это много значит, когда более старшие по возрасту люди начинают тебе доверять. Ошибись, замешкайся, растеряйся в критический момент — репутация будет испорчена. Виталий Андреевич работал почти на каждой клети, изучал «повадки» агрегатов, поэтому действовал уверенно и заражал своей энергией, деловитостью товарищей. А трудностей много: такова специфика производства. Только наладить прокатку одного профиля, приходится переходить на другой, что сопряжено с перестройкой системы прокатки металла. И требуется тратить на эту работу минимум времени. Однажды, обходя участок, Шаргунов услышал, что десятая клеть в момент, когда в нее входит прокатываемый металл, издает не совсем обычный шум.

Стан был остановлен. Один из валков клети оказался поврежденным. Правда, до того, как клеть остановили, ушло несколько бракованных изделий, но, если бы не бдительность Шаргунова, металла с дефектом могло быть гораздо больше.

Со временем руководители цеха убедились, что сделали правильно, назначив Виталия Андреевича старшим вальцовщиком. Шаргунов окончил школу мастеров, повысил теоретические знания.

И что очень ценно — Шаргунов проявляет большой такт в общении с людьми. Никогда не ссорится, например, с операторами, они его понимают с полуслова.

Люди, работающие с Шаргуновым, становятся лучше. Его молодой подручный Слава Кроль — недавний выпускник технического училища — работал на многих участках и все от него отмахивались, считая неспособным. Так было, пока Кроль не пришел работать на десятую клеть, к Шаргунову.

Виталий Андреевич сразу же посвятил Славу во все особенности агрегата, вместе с ним каждую деталь, можно сказать, потрогал руками. Сделает Слава что-нибудь не так — по-дружески растолкует, где именно парень промахнулся, покажет, как нужно выполнить ту или иную операцию. Так юноша обрел уверенность в себе. И сейчас Шаргунов спокойно оставляет Кроля одного во время обхода стана. Парню повезло. Хорошего учителя он себе нашел. Мастера первой руки.

И. ИВКИН, бригадир электриков стана «300» № 1.



Сталеплавильщикам первого мартеновского цеха присуждено III место во Всесоюзном социалистическом соревновании за II квартал 1968 года. В числе передовиков — коллектив 29-й мартеновской печи.

НА СНИМКЕ: (слева направо) подручные сталевара Е. ФЕДОТОВ, А. БОГАТОВ, А. КРЕТИНИН, сталевар В. ПОНОМАРЕВ и подручный сталевара В. МЕШКОВ.

## ДО НАШИХ ДНЕЙ

важные и автоматизированные домы, мартены и прокатные станы, значительно улучшилась подготовка сырья. Все это позволило значительно повысить эффективность использования оборудования.

То, что в юбилейном году Советской власти наша металлургия по выплавке стали преодолела 100-миллионный рубеж — прямой результат неослабного внимания партии и правительства развитию одной из важнейших отраслей социалистической индустрии. Мы это хорошо видим на примере нашего комбината, ставшего одним из крупнейших предприятий в мире. В настоящее время удельный вес Магнитки в общесоюзном производстве черных металлов весьма значителен.

Коллектив нашего комбината встречает свой праздник новыми славными делами в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение заданий пятилетки. Мы переступили рубеж первой половины пятилетки. За два с половиной года производство чугуна на нашем комбинате увеличилось на 24 процента, стали — на 8 процентов, проката — на 8,7 процента. Намного улучшился коэффициент использования полезного объема домен-

ных печей, почти на 500 килограммов увеличился сьем стали с квадратного метра площади пода мартеновских печей. Постоянно совершенствуется качество продукции. Об этом весьма красноречиво свидетельствует рост приплат за повышенное качество проката. В прошлом году наши прокатчики получили таких приплат 17 миллионов рублей. А только за пять месяцев этого года приплаты за повышенное качество продукции составили 11,8 миллиона рублей.

Продукция нашего комбината попрежнему является самой дешевой в стране. Постоянно повышается рентабельность производства. В прошлом году план по прибылям был перевыполнен на 1,5 миллиона рублей. Нынче только за пять месяцев получено сверхплановой прибыли больше 4 миллионов рублей.

Успешно идет борьба за сокращение расхода металла на тонну годного проката. Сейчас удельный расход металла ниже чем в прошлом году на 4 килограмма. На первый взгляд это не очень много, но если учесть гигантские масштабы нашего производства, то общая экономия составит весьма внушительную цифру. Большую заботу об экономном расходовании материалов проявляют наши доменщики. Нынче они сберегли

уже 81 тысячу тонн железорудного сырья и 13 тысяч тонн кокса.

Все эти успехи вызывают законное чувство гордости. Но мы должны всегда помнить, что коллективы других металлургических предприятий не стоят на месте, а постоянно движутся вперед и кое в чем нас уже перегнали. Это, в частности, можно сказать о череповецких доменщиках, которые имеют значительно лучший чем у нас коэффициент использования полезного объема доменных печей. Не достигли еще лучших показателей и наши сталеплавильщики.

В цехах комбината трудятся немало замечательных новаторов и передовиков производства. Большого уважения заслуживают наши Герои Социалистического Труда В. Н. Котов, Е. Д. Борзенков, Г. М. Дорогобид, П. И. Федяев, Н. И. Савичев, С. Н. Вавилов, А. И. Рубанов, А. А. Циба, депутат Верховного Совета СССР Н. Д. Аверьянов и многие, многие другие. Это цвет нашего коллектива, на них должны равняться все.

Коллектив нашего комбината, встречая свой праздник, хорошо понимает, что впереди еще много сложных и ответственных задач, успешное решение которых еще больше приблизит нас к окончательной победе коммунизма.

ЕЖЕГОДНЫЙ ПРАЗДНИК ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА  
УСТАНОВЛЕН ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
СССР 28 СЕНТЯБРЯ 1957 ГОДА В ОЗНАМЕНОВАНИЕ  
ЗАСЛУГ РАБОТНИКОВ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРО-  
МЫШЛЕННОСТИ ПЕРЕД РОДИНОЙ.

## ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Моя трудовая книжка знает печать лишь одного отдела кадров — Магнитогорского металлургического комбината. Здесь прошло почти четверть века моей жизни.

Собственно, если говорить про общий стаж работы, то получается совсем круглая цифра — 30 лет! Но семь из них я прослужил в армии.

Старожилы Магнитки помнят, каким был комбинат в 1937 году. Мартеновские печи давали всего по 180 тонн металла. Но по тем временам и это было большим достижением, и комбинат уже тогда считался гигантом металлургии. И меня, в те дни совсем еще молодого парнишку, радовало сознание того, что работаю машинистом разливочного крана на одном из крупнейших промышленных предприятий страны.

Но в тридцать девятом мне пришлось сменить рукоятку контроллера на винтовку, а рабочую одежду — на военную форму. Воевал с японцами. А когда в 1946 году вернулся в родной город и пришел на комбинат — глаза разбежались. За семь лет было сделано столько нового, что я не знал, чему мне удивляться больше — то ли тому, как изменились цеха внешне вплоть до каменных плит, устилающих полы, то ли тому, что вместо 180 тонн печь стала давать... 400! А когда я захотел снова встать на свое старое рабочее место, то оказалось, что мартеновских цехов уже три.

Вот так с 1946 года я и работаю машинистом разливочного крана в третьем мартеновском цехе. На моих глазах вместе с комбинатом рос и наш цех. Вступили в строй новые печи: 23-я, 24-я, 25-я...

Комбинат занимает очень большое место в моей жизни. Здесь я начинал работать, и отсюда мои товарищи скоро проводят меня, как у нас принято говорить, на «заслуженный отдых». Мне дорог наш завод, дороги люди, которые работают на нем. И, поздравляя их всех с Днем металлурга, я хочу особо приветствовать тех молодых, которые, как и я тридцать лет назад, пришли этим летом впервые в цех. Пусть и в их трудовых книжках стоит всегда одна печать — печать отдела кадров Магнитогорского металлургического комбината.

И. ФРОЛОВ, машинист разливочного крана мартеновского цеха № 3, Почетный металлург.

## МОЯ МАГНИТКА

Когда я уходил служить в армию из родного Краснодарского края, у меня в мыслях не было, что я смогу потом очутиться где-то в незнакомой Магнитке. Однако, вышло именно так.

«Сманил» меня сюда мой товарищ, магнитогорец. Пришел я на комбинат, не имея никакого понятия ни о том, что такое домна, ни о том, кто такой горновой. Сначала был учеником, а потом стал четвертым горновым. Может быть, моя судьба сложилась бы иначе, если бы эта работа не пришлась по душе. Но она мне понравилась. А когда дело нравится, хочется делать его как можно лучше, хочется проникнуть в самые сокровенные тайны мастерства. Годы семилетки стали для меня своеобразными ступенями роста — третий горновой... второй... и, наконец, — старший горновой.

Что самое главное в моей профессии? Построить работу так, чтобы мастер мог без помех управлять печью, чтобы чугун выходил строго по графику, чтобы не было аварий... Так что, как видите, от старшего горнового зависит многое.

1966 год принес большую радость — правительство наградило меня орденом Трудового Красного Знамени. Работать стало и труднее, и легче. Труднее — потому что, когда человеку оказывается такая честь, нужно всегда оставаться достойным ее. А легче — потому что сейчас знания у меня уже не те, что 13 лет назад, когда я впервые стал у печи. В прошлом году окончил по специальности вечернее отделение индустриального техникума и сам ощущаю, как это помогло мне на производстве.

Я полюбил Магнитку. Хорошо у меня на родине, в Краснодарском крае, но уехать туда я уже не смогу. Магнитогорск стал для меня второй родиной, здесь моя семья, мои товарищи, моя любимая работа.

П. УШАКОВ, старший горновой 3-й доменной печи.

## Буду настоящим металлургом

В нашей бригаде я, наверное, самый молодой. И трудовой стаж мой невелик — всего около двух месяцев. Еще не так давно гордое слово «металлург» было моим будущим. Сегодня оно уже вошло в мою жизнь, и праздник — День металлурга — стал моим праздником.

Когда я еще учился в 9-м классе 53-й школы, нас привели на экскурсию на листопрокатный цех. До этого я никогда не был на комбинате и даже не знал названий основных профессий. Но я сразу почувствовал, что мое место здесь, рядом с этими людьми, которые так свободно управляют с раскаленным металлом. Особенно увлек меня один процесс (позднее я узнал, что называется он «процесс обжигания»). Я мог без конца смотреть на то, как толстенный слаб на моих глазах делается все тоньше и тоньше — это было похоже на чудо.

Вот так и получилось, что вместо 10-го класса я пошел в 13-е профессионально-техническое училище, чтобы выучиться на вальцовщика. Мне нравится моя профессия и теперь, когда я работаю в цехе, на стане «1450». Сейчас уже могу самостоятельно настраивать клеть.

Конечно, я понимаю, что, если любишь свое дело, останавливаться на достигнутом не приходится. В этом учебном году я пойду в 9-й класс школы рабочей молодежи, а потом — в институт. Хочу изучать прокатное производство, хочу стать настоящим, квалифицированным металлургом.

Н. КИРЬЯНОВ, вальцовщик стана «1450» ЛПЦ-1, выпускник ГПТУ № 13.